
Solution – Vecteurs du Plan – s2252 

 

Dans un repère orthonormé  (O; 
→→→→
i ; 

→→→→
j )  placer les points  A(-2 ; 3)  et  B(5 ; 2) . 

Calculer les coordonnées des points  M , N , P  tels que  





 

→→→→
OM = 

→→→→
AB

→→→→
ON  = 1

3
→→→→
AB

→→→→
MN = 

→→→→
AP

 . 

 

 

 

→
OM = 

→
AB   ⇔  



xM – xO

yM – yO
 = 



xB – xA

yB – yA
  ⇔  



xM

yM
 = 



5 – (-2)

2 – 3   ⇔  M(7 ; -1) . 

On remarquera que le quadrilatère  (ABMO)  est un parallélogramme. 

 

→
ON = 

1
3

→
AB   ⇔  

→
ON = 

1
3
 

→
OM  ⇔  



xN – xO

yN - yO
 = 

1
3
 



xM – xO

yM – yO
  ⇔  



xN 

yN
 = 

1
3
 



xM 

yM
 = 

1
3
 



7

-1  . 

D'où  N( 
7
3
 ; - 

1
3
 ) . 

 

→
AP  = 

→
MN  ⇔  



xP – xA

yP - yA
 = 



xN – xM

yN – yM
  ⇔  



xP – (-2)

yP – 3  = 









7

3
 – 7

- 
1
3
 – (-1)

  ⇔  



xP + 2

yP – 3  = 









- 

14
3

2
3

 , 







xP = - 

14
3

 – 2 = - 
20
3

yP = 
2
3
 + 3 = 

11
3

  , soit  P( - 
20
3

 ; 
11
3

 ) . 


